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Θέμα: Λήψη ειδικής μέριμνας για τους ιδιοκτήτες τουριστικών λεωφορείων και τους 

τουριστικούς πράκτορες 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Με την εμφάνιση του δεύτερου κύματος της πανδημίας και προκειμένου να μειωθεί η 

διασπορά των κρουσμάτων και κατά συνέπεια να διασωθούν ανθρώπινες ζωές, η 

Κυβέρνηση ορθώς προέβη αφενός στη λήψη των απαραίτητων μέτρων για τον 

περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού, όπως η αναστολή λειτουργίας με διοικητική 
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εντολή ορισμένων επιχειρηματικών κλάδων και αφετέρου στην οικονομική ενίσχυση 

των επιχειρήσεων, των εργαζομένων και των ελεύθερων επαγγελματιών που έχουν 

πληγεί, με έκτακτες επιδοτήσεις.  

Ωστόσο, ορισμένες κατηγορίες επαγγελματιών, όπως οι τουριστικοί πράκτορες και οι 

ιδιοκτήτες τουριστικών λεωφορείων, λόγω των ιδιαιτεροτήτων του κλάδου, δεν 

δύνανται να περιλαμβάνονται στις μηνιαίες επιδοτήσεις, παρά το γεγονός ότι έχουν 

πληγεί σημαντικά από τις οικονομικές συνέπειες της πανδημίας.  

Σύμφωνα με το Σύνδεσμο Πρακτόρων Τουρισμού Μακεδονίας – Θράκης, το 95% των 

τουριστικών λεωφορείων παραμένουν ακινητοποιημένα σχεδόν ένα χρόνο, από το 

Μάρτιο 2020, με αποτέλεσμα πολύ μεγάλο μέρος των επιχειρήσεων που διατηρούν 

τουριστικά λεωφορεία να παραμένουν χωρίς έσοδα, καθώς δεν λειτουργούν και έχουν 

θέσει τους εργαζόμενους τους σε αναστολή.  

Η μειωμένη τουριστική κίνηση κατά τους θερινούς μήνες δεν μπόρεσε να 

αντισταθμίσει τις απώλειες που υπέστησαν στον τζίρο από το πρώτο κύμα της 

πανδημίας. Επιπρόσθετα, η κατάσταση έγινε πιο δυσχερής για τον κλάδο με τις 

οικονομικές ζημίες που προκάλεσε το δεύτερο κύμα της πανδημίας, λόγω της γενικής 

απαγόρευσης μετακίνησης και της αναστολής λειτουργίας των σχολικών μονάδων. 

Για τη στήριξη των επιχειρήσεων τουριστικών γραφείων και τουριστικών επιχειρήσεων 

οδικών μεταφορών που διαθέτουν τουριστικά́ λεωφορεία ορθώς ψηφίστηκαν οι 

επείγουσες διατάξεις του άρθρου 139 του ν.4764/2020 «Ρυθμίσεις για την προστασία 

της δημόσιας υγείας από ́ τις συνέπειες της πανδημίας του κορωνοϊού COVID- 19 την 

ενίσχυση των μεσών μαζικής μεταφοράς, την επιτάχυνση της απονομής των 

συντάξεων, τη ρύθμιση οφειλών προς τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 

άλλες κατεπείγουσες διατάξεις» (Α ́256), για τη χορήγηση έκτακτης ενίσχυσης σε 

επιχειρήσεις που πλήττονται από́ τον αναγκαστικό ́ περιορισμό́ των οδικών και 

σιδηροδρομικών επιβατικών μεταφορών εξαιτίας των μέτρων κρατικής παρέμβασης 

που αποσκοπούν στον περιορισμό́ των επιπτώσεων της πανδημίας.  

Ωστόσο, σύμφωνα με το Σύνδεσμο Πρακτόρων Τουρισμού Μακεδονίας – Θράκης, οι 

αντίστοιχες για τους ιδιοκτήτες τουριστικών λεωφορείων επιδοτήσεις δεν έχουν ακόμα 

καταβληθεί, από τον Ιούλιο 2020, γεγονός που επιβαρύνει σε μεγάλο βαθμό τους 

συγκεκριμένους επαγγελματίες.  
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Ως βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης, βρίσκομαι διαρκώς σε επαφή με τους ιδιοκτήτες 

τουριστικών λεωφορείων και των τουριστικών γραφείων της Περιφέρειάς μου, οι 

οποίοι μου μεταφέρουν την αγωνία τους τόσο για το μέλλον του κλάδου, όσο και για 

την επιβίωση των νοικοκυριών τους, καθώς τα χρέη τους έχουν συσσωρευθεί και δεν 

μπορούν να καλύψουν τις ανελαστικές τους δαπάνες.  

Στο πλαίσιο αυτό και δεδομένου ότι οι επαγγελματίες είχαν προπληρώσει τα τέλη 

κυκλοφορίας για το έτος 2020, κατά τη διάρκεια του οποίου εργάστηκαν για 

περιορισμένο χρονικό διάστημα, καθίσταται δύσκολο για αυτούς να προπληρώσουν τα 

τέλη κυκλοφορίας για το έτος 2021 πριν εκπνεύσει η προθεσμία, λόγω των 

οικονομικών δυσχερειών που αντιμετωπίζουν.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1)Σε ποιο χρονικό ορίζοντα εκτιμάτε ότι θα γίνει η καταβολή οικονομικής ενίσχυσης 

του κλάδου των ιδιοκτητών τουριστικών λεωφορείων και των τουριστικών 

γραφείων, όπως προβλέπεται από τις σχετικές νομοθετικές διατάξεις, για τους μήνες 

που δεν εργάστηκαν λόγω των περιοριστικών μέτρων.  

2)Αν προτίθεστε να δώσετε κάποια παράταση στην πληρωμή των τελών 

κυκλοφορίας 2021, για τους ιδιοκτήτες τουριστικών λεωφορείων τόσο για τα 

τουριστικά λεωφορεία όσο και για τα Ι.Χ ειδικής χρονομίσθωσης των τουριστικών 

γραφείων, ώστε να ενταχθούν στην επιδότηση πάγιων δαπανών ή αν εξετάζετε το 

ενδεχόμενο συμψηφισμού με ποσό των τελών κυκλοφορίας 2020, το οποίο είχαν 

προπληρώσει για τα οχήματά τους, αλλά εργάστηκαν για ένα πολύ περιορισμένο 

χρονικό διάστημα μέσα στο 2020.  

 

Με εκτίμηση 

 

Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α΄ Θεσσαλονίκης 




